

**Юбилей вершины
области**



Стр. 3

вторник четверг

www.lgazeta.ru

И снова корь!



Стр. 4

Любимая ГАЗЕТА

№84 (3075) • 7 НОЯБРЯ 2023 г.

К У З Н Е Ц К

ПЛАТЫ ЗА КАПРЕМОНТ НЕ ПОВЫСИТСЯ

Минимальный ежемесячный взнос на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах установлен в Пензенской области на 2024 год в размере 9 рублей 50 копеек на 1 кв. метр общей площади помещения в МКД, принадлежащего собственнику. Соответствующее постановление №972-пП подписал председатель регионального правительства Николай Симонов.

«Установить на 2024 год минимальный размер взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Пензенской области, 9,5 рубля на 1 кв. метр общей площади помещения в многоквартирном доме, принадлежащего собственнику такого помещения, в месяц», – сказано в документе.

В приложении к нему приведены сведения, используемые при установлении минимального размера взноса и при финансировании капитального ремонта МКД за счёт средств фондов капремонта, сформированных исходя из установленного минимального размера взноса.

Напомним, первоначально – в 2015 и 2016 годах – минимальный размер взноса на капитальный ремонт составлял в Пензенской области 6 рублей 90 копеек, в 2017 и 2018 – 7 рублей 20 копеек, в 2019 и 2020 – 7 рублей 50 копеек. В 2021 году «тариф» вырос до 9 рублей 50 копеек.

ПРИУМНОЖИЛИ БОГАТСТВО

Подведены итоги Всероссийской осенней акции «Сохраним лес», проходившей в рамках национального проекта «Экология» в период с 1 сентября по октябрь 2023 года на территории Пензенской области, в которой приняло участие около 1 тысячи человек. Это работники лесничеств, арендаторы лесных участков, представители органов власти, бизнеса, общественных организаций, волонтеры, школьники, студенты.

Всего за два месяца участниками акции на землях лесного фонда Пензенской области проведено 41 мероприятие, высажено было около 65 тысяч сеянцев сосны обыкновенной, дуба черешчатого, ясения обыкновенного.

Основная цель акции «Сохраним лес» – привлечение внимания к проблемам сохранения, восстановления и приумножения лесных богатств России, проведение мероприятий, способствующих распространению знаний о лесе.

**По информации сайта
правительства Пензенской
области.**

И ЭТО ВСЁ О НЁМ – О ГОРОДСКОМ БЮДЖЕТЕ

На октябрьском заседании депутаты Собрания представителей г. Кузнецка утвердили план приватизации на три следующих года, увеличили пособия работникам администрации, внесли изменения в ряд документов и заслушали много полезной информации.

«Зелёный город» не только озеленяет

Не известно, насколько полезной, но точно интересной была информация о финансово-хозяйственной деятельности МКУП «Зеленый город». В частности мы узнали благодаря отчёту директора предприятия Н. Ш. Усманова, что в Кузнецке есть бульвар и его обслуживает (содержит) МКУП «Зелёный город», как и 21 сквер, 2 аллеи, 2 площади, Холм Славы, тротуары общей площадью 49,116 тысячи квадратных метров и клумбы общей площадью 1,283 тысячи квадратных метров. А всего работники предприятия благоустраивают, озеленяют и убирают 114 тысяч 105 квадратных метров городской территории. Есть где развернуться, было бы на что. О том, что было сделано на те деньги, которые получил «Зелёный город» по муниципальным контрактам, рассказал Наиль Усманов:

«За 9 месяцев 2023 г. МКУП «Зеленый город» вывезено на полигон ТБО 2471 кубометр мусора, веток, пней за весь период. Спилено 74 аварийных и сухостойных дерева, кронировано 61 дерево, скошено травы на 320 тысяч кв. м. В зимний период производились работы по обработке тротуаров противогололедными средствами вручную на 18 тысячах кв. м и вывозу снега на 900 кубометрах. С улиц города было собрано 88 трупов бездомных животных.

На городских клумбах было высажено 8500 штук рассады цветов. Привели подготовку клумб к весеннему сезону: перекопали землю и внесли удобрения. Высажено семенами 300 кв. м.

Выполняло предприятие и платные услуги населению, организациям (это, например, спиливание деревьев на немуниципальных территориях). Заработало 2 миллиона 508 тысяч 355 рублей.

По участку «Торговая площадка» (сезонные ярмарки на улицах Калинина и Дарвина) МКУП «Зеленый город» за 9 месяцев текущего года получена выручка чуть более 2 миллиона рублей.

От участка «Баня» получена выручка «за услуги помывок» в сумме 686 тысяч 720 рублей. Если кого-то интересует, кто эти люди, которые в XXI веке ходят в общественную баню, поимённо не перечислим, но их 2 482, согласно отчёту директора МКУП «Зелёный город».



Фото с сайта Собрания представителей г. Кузнецка.

Платные услуги помогают предприятию сводить концы с концами, но не до конца. Как сообщил Наиль Усманов, дебиторская задолженность «Зелёного города» по состоянию на 30 сентября составила 2 миллиона 956 тысяч рублей, а кредиторская – 3 миллиона 957 тысяч рублей. Жить по средствам, то есть утягивать пояса-зарплату, главным городским благоустроителям уже некуда: средняя зарплата персонала – 23 тысячи 17 рублей.

Что на торги выставят?

И мог бы теоретически муниципалитет финансово «насытить» свои контракты: выделять больше денег на содержание тех же кладбищ, но бюджет городской постоянно напряжённый. Чтобы увеличить его доходную часть, ежегодно осуществляется приватизация муниципального имущества. Прогнозный план приватизации на 2024-й год и плановый период 2025 – 2026 годов озвучил председатель КУМИ Павел Садовников. Продавать какие-либо предприятия, акции не планируется. В перечне объектов, которые потенциально будут выставлены на торги, пять позиций. Три из них – земельные участки по 53 – 54 кв. м с расположеннымими ними гаражами на улице Дарвина (з/у 38Б). Также в перечне земельный участок общей площадью 1348 кв. м с нежилым зданием и теплицей на улице Ленина, 339. И большой земельный участок (38355 кв. м) на улице Машиностроителей, За с множеством объектов недвижимого имущества: казарма, спортзал, склад, сараи и т. д.

«Здания, сооружения, земельные участки, предлагаемые к включению в прогнозный план приватизации муниципального имущества города Кузнецка на 2024 – 2026 годы, не задействованы в решении вопросов местного значения города Кузнецка, в связи с чем их приватизация не повлечет негативных последствий для муниципального образования», – проинформировал Павел Садовников.

Кроме земли и зданий, в прогнозный план приватизации включен надоля в уставном капитале ООО «Домстрой». Председатель КУМИ пояснил:

«Доля в уставном капитале ООО «Домстрой» (4,55%), ранее принадлежащая МУП ЖКК «Кристалл», предлагается к включению в прогнозный план в связи с завершением процедуры банкротства и исключением из ЕГРЮЛ данного муниципального предприятия».

Назвал Павел Геннадьевич и суммы, которыми надеются пополнить бюджет в результате приватизации вышеперечисленного имущества. В 2024 году – 7 миллионов 565 тысяч рублей. В 2025 – 17 миллионов 657 тысяч рублей, в 2026 – также 17 миллионов 657 тысяч рублей.

Пусть все будут здоровы!

Для кузнецкого бюджета важен каждый миллион и каждый рубль. Расходы непредвиденные появляются постоянно. Вот хотели, наверное, работники городской администрации сэкономить, но 16-го октября этого года вышел указ губернатора Пензенской области №145 «О внесении изменений в Положение о порядке предоставления льготных путевок (лечебных пособий) на санаторно-курортное лечение лицам, замещающим государственные должности Пензенской области и должности государственной гражданской службы Пензенской области в исполнительных органах Пензенской области...».

Суть изменений в следующем: раньше работник администрации г. Кузнецка, уходя в отпуск, получал пособия на санаторно-курортное лечение в размере трёх денежных вознаграждений, а теперь будет в размере пяти вознаграждений получать.

Проголосовать против того, что уже закрепил своей подписью губернатор, смысла не было. И кузнецкие депутаты утвердили обновлённое положение о порядке выплаты лечебных пособий на санаторно-курортное лечение главе города Кузнецка, муниципальным служащим города Кузнецка Пензенской области, председателю и аудиторам контрольно-счетной палаты города Кузнецка, увеличив выплату лечебных пособий на санаторно-курортное лечение с трёх кратного до пятикратного денежного вознаграждения.

Екатерина НУШТАЕВА.

К единству сердец



Кузнечане отметили День народного единства. Главной площадкой праздника стала сцена творческого центра «Родина».

«Народ расколот. Сильной власти нет.

Лжецарь – в Москве...»

Мрачно и пугающе началось торжественное мероприятие, посвященное Дню народного единства. Юные артисты в театрализованной постановке показали «корни» праздника, который отмечается в России с 2005 года. Ну а корнями, как известно, он уходит в 1612 год, когда



воины народного ополчения под предводительством Минина и Пожарского освободили Москву от польских интервентов.

Соответственно, действия на кузнецкой сцене, начавшиеся мрачно, закончились мажорно. На высокой ноте проходила и официальная часть. К кузнечанам, пришедшим на концерт «От единства народов к единству сердец», обратился глава города Сергей Златогорский:

«Важно воспринимать этот день не только как праздник, а обращаться к глубинному его смыслу. Если народ объединяется вокруг одной важной задачи, забывает противоречия, распри, обиды, то нет равного нашему

народу ни по силе, ни по стойкости. Эта простая формула должна всем нам зайти на генном уровне, чтобы, опираясь на исторический опыт, никогда больше не позволить нас разъединить.... Поздравляю всех с праздником. Желаю всем мира в семьях, благополучия».

Также с праздником кузнечан поздравили епископ Кузнецкий и Никольский Назарий, депутаты Законодательного собрания Пензенской области Сергей Есяков и Александр Васильев.

И какой же праздник без награждений!

Почетные грамоты и благодарственные письма главы города были вручены настоятелю храма Казанской иконы Божией Матери, руководителю отдела по взаимодействию Церкви и общества протоиерею Сергию Сидорову, начальнику ЕДДС города Кузнецка Юлии Клиновой, оперативному дежурному ЕДДС Анне Акжигитовой, спасателю поисково-спасательного отряда управления по делам ГО и ЧС Денису Гришину, технику-см отрителю ЖЭУ №2 Юрию Гардашу, слесарю-сантехнику ЖЭУ №1 Сергею Симбухову.

Подарком для кузнечан стало выступление приглашенных артистов: Марты Серебряковой и ансамбля русских народных инструментов «Губерния».

Екатерина РОМАНОВА.



ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ

Реклама

Любимая газета



ПОЧТА РОССИИ

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В отделениях
«Почты России»
вы можете выписать
«Любимую газету»

У кузнецкой молодёжи нет вопросов по поводу национального вопроса

В преддверии Дня народного единства в Кузнецком колледже электронных технологий состоялся круглый стол. Присели за него обучающиеся ссузов, КИИУТА и глава города Сергей Златогорский.

Голос молодёжи

В начале встречи её ведущий – преподаватель ККЭТ В. В. Сергеев – сообщил, зачем, собственно, все тут собрались: взрослым захотелось услышать голос молодёжи. Что думают те, кому ещё жить и жить в России, о национальной идентичности и межнациональных отношениях? Как они оценивают недавние события в Дагестане? Кому больше верят: соцсетям или официальным источникам информации?

И голос молодёжи прозвучал. Но это был голос, так скажем, «очень правильной» молодёжи, которая к соцсетям относится с недоверием и возлагает на школьных учителей дополнительную нагрузку: учить детей мыслить критически.

Пожелание Валерия Сергеева «видеть человека в человеке, не стесняться своей национальности, но и не превозносить её и себя вместе с ней» активные молодые кузнечане уже исполнили. Все пожелавшие высказаться твёрдо заявляли, что нет плохих и хороших национальностей, что «независимо от происхождения все мы можем быть друзьями».

Ну а День народного единства кузнецкие студенты любят чуть ли не больше, чем Новый год. И хотят его праздновать широко – на центральной площади города – в формате какого-нибудь фестиваля национальных культур.

Глава города начинание молодых-активных поддержал, но отметил, что праздник День народного единства не стоит сводить только к песням, танцам, угощением разных народов. «Единство – это не только межнациональные дела, это активная гражданская позиция», – высказался глава. И как только он взял слово, круглый

стол превратился в трибуну одного оратора. Имеющему большой жизненный опыт (как раз) сильно активную гражданскую позицию, Сергею Златогорскому было что сказать юношам и девушкам. Рассказал он и об истории праздника, и об уроках, которые из этой истории надо извлечь. И о прошлом России глава Кузнецка говорил, и о её будущем, и о настоящем:

«Наша страна самая многонациональная страна в мире, так сложилось, и такая гармония не везде в мире есть. При этом всегда национальному в вопросе уделялось большое внимание. Ни один народ у нас не был уничтожен, наоборот, сохранялась самобытность, языки, религия. В стране нет основы для национальных, религиозных противоречий, но, поскольку страна многонациональная, многоконфессиональная, мы всегда находимся в фокусе внимания целого ряда сил, которые пытаются нас разобщить путём надавливания на эти вещи. <...> Играя на национальной идентичности нельзя. Это табу. Вы в этом плане должны быть активным большинством. Эти темы для нас очень чувствительны и очень болезненны. Дагестан тому пример».

Мысли историка

А никому не кажется немного странным, что за последние годы национальный вопрос стал главным составляющим Дня народного единства? Наверное, не кажется, потому что этот «аспект» повторяют постоянно вслед за Президентом России, который сказал: «...многонациональный народ нашей страны объединился, чтобы сохранить независимость и государственность России...».

Но вот известный историк Иван Забелин в своём труде «Минин и Пожарский. «Прямые» и «кривые» в Смутное время» обозначает несколько иную цель, приводя при-



зыв Кузьмы Минина к народу собрать средства для формирования ополчения: «Захотим помочь Московскому государству, так не жалеть ничего, дворы продавать, жён и детей закладывать и бить челом, кто бы вступил за истинную православную веру и был у нас начальником».

И ещё пара выдержек из труда Забелина:

«Надо хорошо запомнить, что Смутное время не было временем революции, перетасовки и перестановки старых порядков. Оно было только, как мы уже заметили, всесторонним банкротством правительства, полным банкротством его нравственной силы. Правительство было нечисто, оно изолгалось, оно ознаменовало себя целым рядом возмутительных подлогов. Народ это видел хорошо и поднялся на восстановление правды в своём правительстве, на восстановление государственной власти, избранной правды всей земли, а не подлогами и «воровством» каких-либо городов и партий».

«...Повторим также, что Смутное время тем особенно и замечательно, что в нём роли правительства и народа преставились. В это время не народ бунтовал и безобразничал, не подвластная среда шумела и шаталась, а безобразничала и шаталась вся правящая владеющая среда. Народ, измученный, растерзанный даже на части буйством этой среды, поднялся и унял её, водворил тишину и спокойствие в государстве. Тем его подвиг и закончился».

Екатерина НУШТАЕВА.



ПОДПИСКА

Подписаться
на «Любимую газету»
без доставки можно
с любого месяца в наших
подписных пунктах

Пункты подписки и получения газет без доставки:
• редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
• ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

Любимая газета

Реклама

Юбилей вершины области

«2018-го года, ноября 3-го дня, «...то ли буйвол, то ли бык, то ли тур...» со дна Яснополянского карьера к новому месту обитания переехал. И, кажется, более чем доволен своим высоким предназначением!» – Александр Шилин. (Из очерка «Седьмое небо земли Пензенской».) В тех же числах того же года о высоте 342, 037 и арт-объекте на «Седьмом небе» Пензенщины и кузнецкого края заявила «Любимая газета» очерком Надежды Васильевой... А спустя ровно пятнадцать лет... Столько посетителей сразу, наверное, ещё не знала наивысшая точка рельефа земли пензенской!

«Это была славная охота!»

Прибыли к арт-объекту, камню-мегалиту на вершине безымянного (до сего дня) лесного холма лица официальные и неофициальные. Самых различных возрастных категорий, профессий, должностей и «заниятий по интересам». Такая массовость впервые была на вершине!

«Ровно 15 лет назад топографическая экспедиция 137 сделала «исторический замер». Один из участников экспедиции, Александр Шилин, путешественник-энтузиаст, журналист, прибыл к нам с целью посещения знакового места», – Людмила Егорова. (Из «отчёта о восхождении».)

Александр Шилин не только журналист и путешественник-энтузиаст... Он, без преувеличения, первоходец и первооткрыватель. К тому же професси-



ональный геодезист. И замечательный рассказчик.

Зачитал Александр, как определяли месторасположение высшей точки: «Она значилась только в реестрах и каталогах специалистов. Мы знали её как «триангуляционный пункт Кармановка». Но никто её не воспринимал как самую высокую точку рельефа Пензенщины. В Атласе Пензенской области 1982 года издания значится возвышенность Сурская Шишака с наибольшей отметиной 324 метра над уровнем моря (эта высота (холм) находится на территории Сосновоборского района). Её и стали воспринимать как наивысшую точку...»

Многим собравшимся на Вершине любопытно было узнать, что Кузнецк и Кузнецкий район, хотя и расположены на Приволжской возвышенности, но не на её «сегменте» Сурская Шишака, а на Хвалынском хребте, составной части

Хвалынских гор (Хвалынской возвышенности).

Таким образом, здесь, на вершине, для многих разрешилась давняя географическая загадка: холм высотой 324 м над уровнем моря действительно высшая точка... Но не всей Пензенской области, а её западной и северо-восточной (засурской) части, высота же «всех» Пензенщины – холм, на котором мы в данный момент пребываем...

В эту загадку и прежде пытались внести ясность публикации «Любимой газеты». Может, кто-то читал и сделал из этого вывод...

Но интереснее об этом услышать из живых уст того, кто принял самое непосредственное участие, можно даже сказать – руководство вувковечении высоты с последующей её популяризацией.

Имя для Вершины

Здесь же, на вершине, у валуна-мегалита провели «форум». Объявили:

«Предлагайте названия высоте! Сейчас и потом. Пишите, звоните. Мы просмотрим все варианты, посовещаемся, выберем...».

Автор этой статьи предложил, к примеру: «В Русской Америке (на Аляске то бишь) есть «Загоскин лейк» – озеро Загоскина. Почему бы не наречь вершину именем знаменитого путешественника, нашего земляка*, о котором до сих пор живы предания среди аляскинских индейцев?.. Не именем Загоскина, так именем Иконникова! Личность тоже выдающаяся, деятельность, неординарная... Тоже земляк (из Анненкова родом...)».

Поступили другие предложения: гора Лесная, Сосновая (по окружающему ландшафту), Широкая (холм представляет собой плоское плато), Комаровская, Кармановская, Труёвская (по близлежащим населённым пунктам)... Ждём новых названий!

Вот бы выяснить имя гео-

дезиста-топографа, в тех далёких уже 1950-х определившего высоту вершины области, и назвать холм его именем!

Высота 342, 037 – наша культурологическая ценность (не эпитет!). Ценность, которой мы обладаем! Наряду с такими ценностями природы, истории и культуры, как исток самой большой реки области – Суры, единственный в России мемориальный музей Радищева, единственные в области места произрастания толокнянки обыкновенной и пыльцеволовника длиннолистного**, самое большое в области естественное (хотя и вторично-го происхождения) озеро (Бобровское), единственное не нарушенное торфо-разработками сфагновое болото (Вишнёвское клюквенное)...

Список самых больших и единственных можно продолжить. Но пока остановимся на высоте 342, 037.

*Имеется в виду Лаврентий Алексеевич Загоскин, русский морской офицер, исследователь Аляски, Алеутских островов и Северной Калифорнии, известный также как автор публикаций о своих исследованиях. Михаилу Николаевичу Загоскину (тоже родом из Пензенщины), драматургу и писателю, автору знаменитого «Юрия Милославского» Лаврентий Алексеевич доводится троюродным братом.

**Об этом ботаническом чуде и единственном месте его произрастания на территории области в последующих выпусках.

Алексей КУПРИЯНОВ.

И смотрит клюква ярким глазом...

4-го ноября, в День народного единства, многонациональная группа россиян-кузнечан выехала на клюквенное болото около села Никольского.

Особенностью этого памятника природы является многообразие краснокнижных растений и, конечно же, клюква – ягода северных широт.

Колеса ломали тонкий лёд на хлябах лесных дорог, проваливаясь в глубокие колеи. Из-под машин поднимался белый пар от соприкосновения горячего глушителя с водой. Это опасно и красиво одновременно! Но оно того стоило! Утренний лес встретил нас сказкой. Белый иней, плотно покрывший травы и кустарники на открытых местах, усилил ощущение волшебства. Солнце начало ласково пригревать и постепенно трансформировало белый убор в россыпи прозрачного бисе-

ра, сверкающего в солнечных лучах мириадами драгоценных камней! Это сложно описать, это нужно видеть! Это восторг до остановки дыхания!

Вот, наконец, и болото – конечная точка нашей экспедиции! Оно встретило нас лёгким морозцем, который скрепил сфагnum, ковром покрывающий болото. В нём замерзла и клюква, местами подглядывающая за нами ярко-красными глазками. Замерзший сфагnum очень хрупок. Поняв это, мы поспешили удалиться, чтобы не нанести вреда природе. Но короткая фотосессия все же удалась. Макросъемка даёт возможность рассмотреть эту интересную ягоду с огромным набором «полезностей». А как хорошо клюква после легкого морозца на вкус!

На наше счастье, ограничения в лесах по разжиганию костров отменили.

Огонь обогрел, подсушил одежду. На походный стол, по нашей традиции с белой скатертью, разложилось поджаренное нехитрое угешение, и под ароматный чай в яркий солнечный день мы посидели у клюквенного болота. Сытые, согревшиеся, готовые к новым подвигам, мы осмотрели прилегающие к болоту леса. В основном они сосновые. Сделали замеры. Обхват варьируется от 180 до 280 см. По формуле деревьям от 126 до 196 лет. Но мы уже знаем, что если сосна находится в благоприятных условиях: вода, почва и простор, она растет значительно быстрее!

На обратном пути заехали в предложенное друзьями место на вершине склона, откуда открывается вид на близлежащие сёла и Кузнецк. Это необыкновенное место. Если возникнет потребность побывать наедине



со своими мыслями, решить какую-то проблему или просто переформатироваться на перспективе, то нужно ехать сюда.

Мы снова встали лагерем с видом на родные просторы! Сваренный горячий суп, потрескивающие угли костра, лучи заходящего солнца на фоне сосново-

го леса, тихая безветренная погода подарили нам комфортное ощущение удившегося праздничного дня!

Путешествуйте, смотрите на мир открытыми глазами и помните, что счастье всегда рядом!

Рафаэль КУРМАЕВ
и Наталья ЕГОРОВА.

РОСПОТРЕБНАДЗОР ИНФОРМИРУЕТ

Информация для участников оборота маркированной молочной продукции и упакованной воды

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Пензенской области информирует, что с 1 декабря 2023 г. существенно изменяется порядок вывода из оборота маркированной молочной продукции и упакованной воды участниками оборота, которые приобретают такую продукцию для использования в целях, не связанных с ее последующей реализацией (продажей).

В предприятиях общественного питания, в том числе на пищеблоках, в столовых школ, детских садов, больниц и учреждений социальной сферы, используются для приготовления блюд, маркированные средствами идентификации молочная продукция и упакованная питьевая вода, то есть организации общественного питания являются участниками оборота маркированных товаров и должны соблюдать установленные правила.

Обязательные требования в отношении оборота указанных товарных групп определены соответствующими постановлениями Правительства Российской Федерации: постановлением Правительства РФ от 15.12.2020 г. №2099 г. «Об утверждении Правил маркировки молочной продукции средствами идентификации и особенностях внедрения государственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в отношении молочной продукции», постановлением Правительства Российской Федерации №841 от 31 мая 2021 года «Об утверждении Правил маркировки упакованной воды средствами идентификации и особенностях внедрения государственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в отношении упакованной воды».

В соответствии с указанными постановлениями участники оборота молочной продукции и бутилированной воды должны осуществить регистрацию в информационной системе мониторинга за оборотом товаров (ГИС МТ).

Участники оборота, приобретающие продукцию для использования в целях, не связанных с ее последующей реализацией (продажей), вправе не представлять в информационную систему мониторинга сведения о выводе из оборота продукции до 30 ноября 2023 г. включительно (поставщики сами передавали сведения в ГИС МТ, и предприятия общественного питания получали продукцию уже «списанными» (выведенными из оборота) средствами идентификации).

С 1 декабря 2023 года организации общепита независимо от форм собственности, в том числе оказывающие услуги общественного питания в социальных учреждениях, учреждениях здравоохранения и образования (школы, детские сады, больницы и другие учреждения), которые используют упакованную воду и молочную продукцию в приготовлении блюд, обязательно должны быть зарегистрированы в ГИС МТ как участники оборота, должны подключиться к электронному документообороту (ЭДО) и фиксировать приемку продуктов от поставщика через оператора ЭДО, перед приготовлением блюд выводить средства идентификации из оборота путем списания с причиной «для собственных нужд» или «на производство», передавая сведения в ГИС МТ.

В настоящее время не все организации общественного питания, в первую очередь в социальных учреждениях, учреждениях здравоохранения и образования (школы, детские сады, больницы и другие), готовы к такой работе, многие даже не зарегистрированы в качестве участников оборота, не работают в системе электронного документооборота.

Зарегистрироваться в ГИС МТ и получить пошаговую инструкцию участнику оборота могут на официальном сайте государственной системы маркировки и прослеживания «Честный ЗНАК» (<https://честныйзнак.рф>).

Обращаем внимание, что за оборот немаркированной продукции либо нарушение порядка ее маркировки на территории Российской Федерации предусмотрена административная (статья 15.12 КоАП РФ) и уголовная (статья 171.1 УК РФ) ответственность.

Также ст. 15.12.1 КоАП РФ установлена ответственность за непредставление сведений и (или) нарушение порядка и сроков представления сведений, предусмотренных правилами маркировки товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, либо представление неполных (или) недостоверных сведений оператору государственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, если представление указанных сведений является обязательным в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Контроль за соблюдением вышеуказанных требований в рамках представленных полномочий возложен на органы Роспотребнадзора и будет осуществляться в установленном порядке.

Губернатор Пензенской области отменил массовые мероприятия (митинги), посвященные Дню народного единства. На этот раз причиной отмены стала не пандемия, не «общероссийские рекомендации в целях безопасности граждан» (из-за них в этом году 9-го Мая не было праздничных шествий «Бессмертного полка»). Вспышка кори снова зарегистрирована в регионе.

Зараза с доставкой на дом

Перерыв жителям Пензенской области корь дала небольшой. Этим летом Средняя Елюзань была охвачена заболеванием. К середине июля число зараженных дошло до 70 человек. Только удалось погасить ту вспышку, как зарегистрирован был новый очаг. 3-го ноября в минздраве Пензенской области состоялся брифинг, в ходе которого замминистра Марина Воробьёва рассказала о ситуации со вспышкой кори в Пензенском районе.

Она сообщила, что распространение болезни началось после дуржеско-семейных посиделок в селе Лебедевка. На праздник приехали гости из других регионов, они и привезли заразу. А «разнесли» её по Лебедевке и близлежащим сёлам школьники.

По данным регионального минздрава на 3 ноября, 12 человек лежали в стационаре с подозрением на опасную инфекцию.

«Лабораторные анализы дали положительные результаты. Но для того, чтобы окончательно поставить диагноз, нам нужно подтверждение референсной лаборатории в Уфе. Вся кровь, все результаты анализов направлены, и мы сейчас ждем окончательного заключения», – сообщила Марина Воробьёва.

12 заболевших – это «вершина айсберга». В настоящее время врачи выявляют всех потенциально инфицированных. Количество их пугает: «На данный момент мы выявили практически 500 человек, кто контактировал с заражёнными», – сказала заместитель министра здравоохранения Пензенской области.

Меры принятые

Среди заболевших есть и младенцы (два ребёнка, не достигшие года), и подростки. Марина Воробьёва отметила, что все те 12 человек, что лежат в стационаре, непривиты либо делавшие однократную прививку в далком детстве. Вакци-

И снова корь!



ны, как утверждают работники минздрава, достаточно, и ее хватит и на то, чтобы сделать прививки несовершеннолетним в соответствии с национальным календарем.

Кроме того, заместитель министра здравоохранения Пензенской области настоятельно порекомендовала жителям Пензы, у которых есть дачи в окрестностях Лебедевки и нет полного курса прививок от кори, срочно обратиться в поликлинику по месту жительства и вакцинироваться.

Что было сделано властями, чтобы очаг заболевания не расширялся? Жёсткий карантин в Лебедевке и Воскресеновке не ввели, на въезде в сёла выставлены посты, где предупреждают о вспышке. На улицах расклеили листовки, рассказывающие о кори и ее последствиях. Отменили все массовые мероприятия. В двух вышеназванных сёлах продлили школьные осенние каникулы до 12-го ноября. А детей, которые не привиты от кори, хотя отправить на дистанционное обучение, пока ситуация не стабилизируется.

Ну а чтобы ситуация не обострилась в других районах, городах Пензенской области, их жителям нужен ум и осознание: не надо сейчас ездить в Пензенский район. Давайте учиться на своих ошибках: привозила уже корь в Кузнецк семья, которая в июле этого года, несмотря на запреты, вопреки здравому смыслу и инстинкту самоохранения съездила (ребёнком!) к родственникам в Среднюю Елюзань. Позвало, что не распространялась в Кузнецке болезнь.

Хотя, скорее всего, дело тут не в везении, а в своевременной изоляции заболевшего и проверке всех «контактников». Ну и, наверное, сыграло роль то, что в городе привито от кори почти 99% детей

(процент увеличился после вспышки в Елюзани: родители сами побежали в поликлиники с просьбой привить их ребятишек).

Какая она – корь?

В ходе брифинга Марина Воробьёва напомнила об опасности кори.

У переболевших корью иммунитет ослабевает практически полностью. Такое состояние может наблюдаться в течение года. К человеку «прилипают» моментально различные вирусы, и болезни протекают достаточно тяжело. От кори люди не умирают, а вот от её осложнений – да.

Если вы все-таки заразились корью, то какие симптомы должны насторожить? Марина Воробьёва рассказала и об этом.

«У неболевшего и непривитого человека обязательно будет острое начало заболевания: высокая температура, сильные боли в горле, слезотечение, головная боль. Эти симптомы вначале схожи с гриппом. Через 3–4 дня начинаются высыпания, они идут поэтапно. Сначала появляются на голове, потом – шее, плечах. На вторые сутки сыпь распространяется на тело и бедра, на третьи – на нижнюю часть ног, ладони и стопы. Уходит сыпь также поэтапно, но в обратном порядке. Высыпания продолжаются от трех до четырех с половиной дней. Само заболевание продолжается на протяжении 7–10 дней. Далее человек выздоравливает.

Есть атипичная корь, она встречается у привитых. Заболевание в этом случае может проходить без сыпи, с небольшой температурой. Есть атипичная корь, она встречается у привитых. Заболевание в этом случае может проходить без сыпи, с небольшой температурой.

Екатерина РОМАНОВА
(с использованием
материалов с сайта
министерства
здравоохранения
Пензенской области).

Главный редактор Е. Н. НУШГАЕВА

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк,
ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@1gazeta.ru

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг
по предварительной телефонной записи. Письменные
и телефонные обращения принимаются с понедельника
по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать
на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламируемые. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО
«Любимая газета».
442537, Пензенская область, г. Кузнецк,
ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.
Время подписания в печать: по графику –
16.00, фактическое –
в 17.30. Заказ №172. Тираж 15500 экз.
Подписные индексы: 400, 407. Цена
свободная.

Газета зарегистрирована
в Поволжском
межрегиональном
территориальном управлении
Министерства РФ
по делам печати, телерадиовещания
и средств массовой
коммуникации (г. Самара).
Рег. номер
ПИ № 7-1785.

23000
экз. общий
тираж